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Oslo, 23. oktober 2013

Saksnr. 201006924-14
Oppstart av arbeid med planprogram for Nedre Rommen og veiledende plan for offentlig rom i Stovner sentrum.
Groruddalen Miljøforum (GM) viser til oversendte orientering.  GM velger å konsentrere sitt innspill om oppstart av planprogrammet for Nedre Rommen. 
GM merker seg at utbygging av Nedre Rommen er en del av Groruddalssatsingens områdeløft, og at PBE samarbeider med bydel Stovner om planarbeidene.  PBE antyder et mulig boligpotensial på 5.000 enheter. Vi har registrert at bydelsutvalget i bydel Stovner har avgitt en uttalelse om arbeidet med planprogrammet i sitt møte 17. oktober i år. Bydelsutvalget er generelt positivt til det planarbeidet som er varslet og peker på at dette er ledd i en ønsket byutvikling i bydelen.   
GM har videre registrert i høst i Akers avis Groruddalen at Access Eiendom presenterer store utbyggingsplaner for det de betegner som Nordbyen, som altså dreier seg om Nedre Rommen og Rommen.  Her antydes det muligheter for opptil 10.000 boliger og opp til 15.000 arbeidsplasser.

GM tar til etterretning at Nedre Rommen har et stort utviklingspotensiale. Vi vil få understreke at området primært må bygges ut med boliger, noe kontorvirksomhet og publikumsaktiviteter som svømmehall, idrettshall osv.  Det må ikke satses på et nytt bilbasert kjøpesenter.  Kjøpesentra er det allerede nok av øverst og midt i Groruddalen og rett over grensene i nabokommunene.  Utbyggingen av forretninger på Nedre Rommen må bare dekke lokale behov.  
Vi vil videre peke på at kollektivdekningen er varierende i området. Øverst i området finner man Rommen t-banestasjon og nederst har man Haugenstua togstasjon.  Større deler av området vil ha begrenset og til dels dårlig kollektivdekning, slik kollektivstrukturen er i dag.  Her bør det komme en bedre løsning.
GM har fra sist vinter merket seg at Statnett har planer for endring av høyspentledningene inn til Oslo.  Som en konsekvens av de mulige utbyggingsplanene bør høyspentledningene i området ved Nedre Rommen legges ned i bakken.
GM har registrert at det er forslag om etablering av tungtransport-trase i Haavard Martinsens vei.  Med de planene som nå kan komme for Nedre Rommen må dette forslaget etter GMs mening skrinlegges. 
GM foreslår at Tokerudbekken som går gjennom området, åpnes opp.  GM har også foreslått dette i en tidligere høringsuttalelse. 
Både bydel Stovner og PBE er kritiske til de arealbegrensningene som forslaget om en mulig Fossumdiagonal har lagt for utviklingen av Nedre Rommen.  Det er positivt at Statens Vegvesen Oslo i høst skal utrede dette forslaget nærmere.  Spørsmålet om en tverrgående tunnel er like aktuelt.  Det bør nå avklares om Fossumdiagonalen fortsatt er aktuell, eller om det er mer hensiktsmessig med en Bredtvetdiagonal.  Ingen av alternativene har i dag finansiering fra Oslopakke 3 eller Nasjonal transportplan, slik at en mulig tunnelutbygging ligger mange år fram i tid.
GM har mottatt en henvendelse fra Rommen vel. De peker på at området bør ha navn etter gårdsnummer 96 Romsås, siden hoveddelen av det aktuelle arealet tilhørte denne gården.  De mener at Romsås eller Nedre Romsås vil være en riktig betegnelse. 

GM ber om å bli holdt informert om den videre planprosessen for Nedre Rommen.
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