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Oslo, 3. april 2014

Offentlig ettersyn av planprogram og oppstart av planarbeid.  Lørenskog Vinterpark Uttalelse.

Groruddalen Miljøforum (GM) viser til varsel om oppstart av arbeid med reguleringsplan for Lørenskog Vinterpark ved Skårerødegården.  Det skal også gjennomføres en konsekvensutredning.  
Groruddalen Miljøforum samarbeider ofte med lokale velforeninger ved utarbeidelse av høringsuttalelser.  I dette tilfellet vil vi vise til tidligere uttalelser fra Høybråten velforening for en del år siden (2007?) i forbindelse med planene for boligutvikling på Ødegården. Enkelte av synspunktene fra den gangen er fortsatt relevante.  
Utgangspunktet er forslag om å bygge en innendørs skihall med tilhørende ulike fasiliteter i Lørenskog kommune.  Utbyggingsområdet ligger tett opptil grensen mot Oslo kommune. En skihall mm er et spenstig forslag med et stort og spennende potensiale, men en utbygging av anlegg med disse dimensjonene vil bli særdeles kostbar.  Selv om det formelt faller utenfor rammene for varsel om oppstart av et planprogram mm, har GM merket seg at det ikke sies noe i det foreliggende materialet om hvordan Lørenskog Vinterpark skal finansieres.  Før dette foreligger, vil troverdigheten om at prosjektet lar seg realisere være begrenset. 

GM er spesielt opptatt av den fremtidige trafikkutviklingen i området.  Høybråten velforening var opptatt av det samme i sin tid i forbindelse med Kommunedelplanen for Ødegården.  Det ble den gang stilt rekkefølgebestemmelser fra Statens Vegvesen Akershus om utvidelse av riksvei 163 til 4-felt, når boligutbyggingen oversteg en viss størrelse.  Dette kravet fra Statens Vegvesen gjelder vel fortsatt og må klart få fornyet aktualitet, hvis Lørenskog Vinterpark skal realiseres. Et hovedspørsmål er nettopp om hovedveinettet og lokal infrastruktur vil klare den økte trafikkbelastningen som følger med skihallen mm.  GM gjør oppmerksom på at det allerede er vedtatt andre omfattende reguleringsplaner som etter hvert vil belaste veisystemet i området; bl.a. Starveien 35 på Oslosiden, samt at tomten ved Postens Østlandsterminal også kan bli videreutviklet.  
Det ble i sin tid gjennomført en omfattende trafikkanalyse i forbindelse med etableringen av Postens Østlandsterminal.  Denne trafikkanalysen må nå tas fram igjen og ajourføres med planene for Lørenskog Vinterpark. Høybråten velforening var i sin tid og GM er i dag spesielt opptatt av at det ikke må bli gjennomkjøring på villaveiene på Høybråten og på Gamle Stovner.
GM er opptatt av parkeringsforholdene.  Det må gjøres en meget grundig analyse av kapasiteten ved skihallen for å dekke framtidig parkeringsbehov. Muligens må parkeringsarealet utvides og i langt sterkere grad legges under skihallen. Eksisterende parkeringsanlegg ved Lørenskog jernbanestasjon kan ikke benyttes.  Dette er allerede i dag fullt utnyttet i perioder.  
GM registrerer at Lørenskog Vinterpark er opptatt av tilgjengeligheten til Lørenskog jernbanestasjon.  I sin tid ble det foreslått at Jernbaneverket skulle utvide selve jernbaneperrongen slik at denne gikk over riksvei 163.  Hvis dette nå ikke er aktuelt, blir det helt vesentlig å avklare hvordan Lørenskog Vinterpark tenker seg at tilgjengeligheten for gående til stasjonen skal realiseres.
GM er opptatt av å sikre gangforbindelsen under E6 til og fra planområdet. Dagens undergang til og fra Gjelleråsmarka bør utvides.  
GM uttalte seg for et drøyt år siden til planene til Statnett for utvikling av høyspentnettet i Stor-Oslo. I disse planene forelå det forslag om en helt ny trafostasjon på andre siden av E6 i nærheten av planområdet. Veien inn til dette området skulle visstnok gå under E6 med innkjøring i nærheten av Living-bygget. Dette forslaget må Lørenskog Vinterpark forholde seg til.

Lørenskog Vinterpark må forholde seg til det pågående plansamarbeidet innen areal- og transport for Oslo og Akershus.  Groruddalen Miljøforum slutter seg til uttalelsen fra bydel Stovner om at det er stor fare for at tiltaket vil bidra til å skape et nytt trafikkgenerende storanlegg ved bygrensen.  Dette vil GM beklage sterkt.  
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