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PLANFORSLAG FOR LILLOMARKA ARENA  - AMMERUDVEIEN 300
Groruddalen Miljøforum (GM) viser til organisasjonens tidligere kommentarer til forslag til planprogram for Lillomarka Arena, datert 18. september 2010. GM gikk på daværende tidspunkt sterkt imot utbygging av arenaen da premissene for utbygging ut fra vårt synspunkt ikke var i samsvar med natur- og friluftsinteresser i området.  

Vi har brakt i erfaring at utbygger i den videre planprosess har arbeidet tett opp mot naturvernorganisasjoner i området, blant annet Lillomarkas venner, og i det planforslag som nå foreligger, er det merkbart at dette har hatt innvirkning på planene. En del av premissene er endret, og en del av våre hovedinnvendinger er langt på vei tatt hensyn til. Vi ser spesielt positivt på at kollen mellom Badedammen og nåværende arena unngår inngrep, og at de blåmerkede stiene i området ikke berøres av nye løypetraseer. Dette var av vesentlig betydning for GM.

Da det ikke er tatt hensyn til ønsket om å se utbygging av Lillomarka Arena i sammenheng med nedlegging av Huken Pukkverk, er det en god plan å legge løypenettet nord for og i randsonen av pukkverket. Dette gir god mulighet for senere å videreutvikle og knytte de to områdene sammen.

Det foreliggende planforslag er et godt forslag. GM ønsker likevel å knytte noen betingelser til utbygging i henhold til alternativ I:

· For GM er det en forutsetning at hele området er åpent for allmennheten både vinter og sommer.
· Arenaen bør kun benyttes til breddeidrett og lokale/regionale arrangementer. 
· Det er viktig med tilgang til og gjennom arenaen også fra Ammerud/Huken. Dette kan hindre en del motorisert ferdsel til arenaen.

· Løypetraseene i skogsområdene må legges så skånsomt som mulig. Dette innebærer at man unngår sprengning og oppfylling av stein og grus! Inngrepene i skogen må være reversible!

· Nye parkeringsplasser tilrettelegges så skånsomt som mulig. Det bør beplantes rundt ny parkeringsplass sør og vest for Badedammen.

· Lyssettingen i området etableres så skånsomt som mulig. Belysningen må kunne reguleres i henhold til benyttelse/tid på døgnet.

· Snøproduksjonen må ikke medføre store vannstandsendringer i Badedammen vinterstid da tjernet benyttes både til start og avslutning av skiturer. 

· GM har nylig gjennomført en befaring i området. Det er et ønske at det i planene inngår beplantning av busker og trær slik at arenaen vil framstå som et attraktivt parkområde sommerstid. 

Dersom ovennevnte betingelser tas hensyn til det videre arbeidet, kan GM slutte seg til en utbygging av Lillomarka Arena etter alternativ I.
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