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Detaljregulering for Utfartsveien 1-4 – Linderud leir
Forsvaret ønsker en kraftig utbygging av Linderud leir i de nærmeste 20 år.  De vil samle virksomheter fra andre steder i Oslo og legge til rette for fortetting og økt utnyttelse av Linderud leir.  De vil øke BRA for Linderud leir til 100.000 m2; noe som innebærer en økning på 75.000 m2. 
Varsel om oppstart skjedde i 2014, og Groruddalen Miljøforum (GM) vil få vise til sin uttalelse fra januar 2014. GM er fornøyd med at Plan og bygningsetaten (PBE) har innlemmet så mange endringsforslag fra høringsrunden i det foreliggende planforslaget 
PBE anbefaler hovedtrekkene i planen, men fremmer likevel et mer nyansert alternativ 2. I tillegg har PBE utarbeidet et alternativ 3, hvor deler av leirområdet avsettes til barnehage og park. GM vil støtte PBEs alternativ 3.   
GM har ellers følgende kommentarer:
Trafikk og veiutbygging.
Utbyggingen vil gå over tid, men det er viktig med rekkefølgebestemmelser. GM er spesielt opptatt av at Utfartsveien inn til leiren får sin oppgradering i starten av prosjektet, bl.a. ved at det lages ordentlig fortau og sykkelvei langs veien, at utfartsparkeringen istandsettes. Vi støtter også planene om at utfartsparkeringen legges vest for veien, slik at Markaportalen fortsatt er en god inngang for alles bruk av Marka. Vi antar det er behov for en stor endring av vei- og kjøremønster der Utfartsveien møter Rødbergveien, Trondheimsveien mm. 
Sammen med veiutformingen bør også planene om en snarvei/stikkvei inn fra Trondheimsveien/Slettaløkka komme, slik at det er lett adgang mellom leiren, Marka og kollektivtilbud som T-bane (Veitvet) og busser på RV4/Linderud. En god kollektivtilgang vil redusere behovet for privatbilkjøring til leirområdet. En forventet trafikkvekst på ca. 3.500 ÅDT bør derfor revurderes. Parkerings-behovet i leiren kan senkes. 
Utbygging for nærmiljøet
GM er klar over at det ikke er Forsvarets primæroppgave å bygge for sivilsamfunnet rundt en leir. Vi er imidlertid positiv til tankene om å innlemme nærmiljøet i utbyggingsplanene. Bygging av en etterlengtet barnehage på tomten er en god ting og bør planlegges tidlig.  Alt. 3 viser en god løsning, og det bør føres samtaler med bydel Bjerke om utformingen, slik at bygningen kan brukes som et grendehus. Det er videre positivt at Forsvaret åpner for at lokale idrettslag fortsatt etter avtale, kan benytte leirens idrettsfasiliteter. 
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GM merker seg at det legges rammer for framtidig utbygging, uten at det foreligger konkrete planer for den fulle utbygging, og at denne vil komme i de neste tiår. Bygningsutforming i selve leiren er i planene tilpasset terrenget, 
4-6. etg bygninger og opprettholdelse av det grønne preg. Dette er positivt. Bygninger i søndre/vestre del bør ikke overstige 2 etasjer for å være tilpasset eksisterende bebyggelse, spesielt rekkehusene i Kolås. Tilpassing til byutviklingsprosjekter som «Perlekjedet» og områdeløft i området er også positivt.
GM ser dette som en god utbygging hvor lokalsamfunnets prioriteringer, ønsker og behov er lyttet til og inkludert i planene, og vi forventer at de følges videre.
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