Groruddalen Miljøforum

Beretning fra

styret i Groruddalen Miljøforum 2013
Styret har fra årsmøtet 4. april 2013 hatt følgende sammensetning:


Leder 

Jan Lillejord (trukket seg mai 2013)
Nestleder

Carl Oddvar Solberg (trukket seg oktober 2013)
Sekretær:
 
Erik Grønvold
Styremedlem:

Eva Rueslåtten
                                    Ragnar Torgersen


            Bjørn Edvard Engstrøm 

Frode O. Hansen
Varamedlemmer:
Irene Lindstrøm

Rita Andersen
                                    Erik Bjelde
 


Peter Sollie
Frank Eugen Edvardsen (permisjon fra september 2013)
Kasserer


Kathrine Veum (ny fra september 2013)
Øvrige verv:

Revisor:

Anne-Grethe Smelhus
                                   Bjørn Lundberg (vara)

Fondsstyret:

Leif Sommer (leder)

Thorleif Holth




Wenche Hansgaard

Valgkomité:

Kjell Veivåg (leder)



Hjalmar Kielland




Vidar H. Noreng




Jan-Morten Kjeldstad
1. GM-ledere trukket seg 


Siste halvdel av 2013 ble preget av at både leder og nestleder i GM måtte fratre sine verv på grunn av sykdom. Da ingen andre i styret hadde anledning til å la seg konstituere som leder, har styret fungert uten leder siden i begynnelsen av oktober. Selv om varamedlemmene har gått inn i aktive posisjoner, har dette naturlig nok medført spesielle utfordringer for arbeidet i styret.
2. Medlemskap


Groruddalen Miljøforum (GM) hadde i 2013; 52 enkeltmedlemskap, 5 dobbeltmedlemskap  og 18 organisasjonsmedlemskap. GM er med i Kontaktutvalget for velforeninger i Oslo (KUV) og er representert i KUVs styre. GM ønsker å rekruttere flere borettslag inn i foreningen, men er kommet kort i dette arbeidet.
 3. Årsmøtet i 2013

Årsmøtet ble avholdt i Grorud samfunnshus 4. april 2013. Møtet ble ledet av leder Jan Lillejord. Møtet varslet at valgparagrafen i vedtektene vil komme opp til vurdering på neste årsmøte. 
Miljøprisen for 2013 ble tildelt Ronny Steen-Olsen, Seniorgutta i Høybråten & Stovner IL, for utrettelig dugnadsinnsats i miljøet omkring Liastua i Gjelleråsmarka. 
Etter årsmøtet ble det holdt ordinært medlemsmøte. Styremedlem Sigmund Hågvar i Østmarkas venner fortalte om arbeidet for nasjonalpark i Østmarka.    
4. Styrets øvrige møtevirksomhet.
Styret har i 2013 avholdt 10 styremøter. Møtet i desember var kombinert med en felles julemiddag.

Styremedlemmer har representert GM på ulike relevante møter og konferanser: 
- Oslo kommunes medvirkningskonferanse om ny kommuneplan
- Medvirkning i planprosesser v/Kontaktutvalget for vellene og PBE 
- Akershus fylkeskommunes møte om areal- og transportplan for Oslo og Akershus.
De fleste styremedlemmene i GM har også verv i velforeninger og andre frivillige organisasjoner i Groruddalen. Dette fører til at GM får bred og rask tilgang på hva som skjer rundt omkring. Ulempen er at styremedlemmene har så tett møteprogram at det er vanskelig å finne møtedatoer for GM-møter som passer for alle. 

5. Økonomi


GM fikk i 2012 for første gang innvilget tilskudd fra Oslo kommune fra ordningen ”Tilskudd til naturvern- og friluftsorganisasjoner”. Tilskuddet var på kr. 80.000,-.  Etter ny søknad pr. 15. januar 2013 fikk GM tildelt samme beløp for 2013.
6. Åpne møter og møte med vellene

GM har arrangert åpne møter med bra oppmøte:

-13. februar om Statnetts Nettplan for Stor-Oslo, 
-23. april om OL2022-planer knyttet til Groruddalen 
-27. august det tradisjonelle Valgmøtet med sentrale politikere. 
Tilslutningen fra publikum var spesielt god på det siste møtet med ca. 100 frammøtte. 
Valgmøtet og møtet 13.februar var i samarbeid med Akers avis Groruddalen. Møtet 13. februar dreide seg om nye muligheter og planer for høyspentnettet som Statnett har lagt fram. En oppgradering av høyspentnettet og overgang til kabling vil over tid få stor betydning for dalen. I etterkant har GM sendt inn en høringsuttalelse. 

Det vanlige møtet med vellene i dalen ble avholdt 23. april på Furusetheimen. Møtet var denne gangen også åpent for andre, siden hovedtemaet var OL2022 i Groruddalen.

7. Huken - Oslo Vei AS konkurs – Åsland pukkverk sprenger


GM jobber med Huken-saken gjennom aksjonsgruppa «Stopp Huken – Vern Marka». Konkursboet etter Oslo Vei AS har i 2013 engasjerte Åsland pukkverk til å sprenge videre i søndre delen av pukkverket. GM og plan- og bygningsetaten mener at dette bryter med intensjonen i reguleringsplanen fra 1973 (den siste). Bostyret fikk derimot medhold fra Fylkesmannen om at det ikke er ulovlig å ta ut stein i søndre del av Huken. Ny oppmerksomhet mot Huken-Sør viser at det også er uregelmessigheter knytta til driften i dette området. GM forventer at Huken-området blir regulert i tråd med markaloven i kommunens utkast til ny kommuneplan. Aksjonsgruppa har egen hjemmeside ”stopphuken.com” og er på facebook (Stopp Huken – Vern Marka).
8. Ahusbanen


GM har også i hele 2013 arbeidet med å spre informasjon om Ahusbanen. Informasjon er særlig gitt i Akers Avis/Groruddalen, Romerikes Blad og på internett.  For at arbeidet skal gi konkrete resultater, må det gis kontinuerlig informasjon om saken. Forlengelsen av linje 2 til Ahus utredes for tiden av Ruter i en konseptvalgutredning (KVU) etter oppdrag fra Oslo kommune og Akershus fylkeskommune. Planlegging av banens trasé osv foregår også for tiden i Lørenskog kommune. Arbeidet med KVUen skal være ferdig i januar 2015. Følg utviklingen med dokumentasjon av avisartikler og nyheter på egen hjemmeside, www.ahusbanen.com. Interesserte kan også bli med i åpen gruppe på Facebook og følge med på Twitter.

9. Tungtransportplan for Groruddalen

Planen for tungtransporten i Groruddalen som ble lagt fram i 2009 ble karakterisert som diffus og generell. Ei arbeidsgruppe i Samferdsels- og miljøkomitéen i bystyret under ledelse av Venstres Odd Einar Dørum presenterte en langt mer håndfast plan ved bystyrets behandling i oktober 2013. GM sluttet seg i et åpent brev til tilnærmet alle forslagene fra bystyregruppen. Utfordringen framover blir om byrådet vil følge opp forslagene i praksis.
10. Bussanlegg

GM er kritisk til at kommunen godkjente to bussanlegg med langsiktige leieavtaler i 2012 i byutviklingsområdene ved Grorud togstasjon. Slike beslutninger svekker trua på at det blir mulig å etablere gode planprosesser for byutviklingen. GM uttalte seg i april meget kritisk til et forslag til ytterligere et bussdeponi i Persveien 25 ved Ulven. Dette forslaget ble trukket tilbake, siden forslagsstiller Oslo Vei gikk konkurs. 
11. OL-2022 og Groruddalen


I søknadsprosessen for å få vinter-OL til Oslo i 2022 har arrangementet blitt presentert som et kjempeløft for Groruddalen. Forslaget om å lage skiskytter-arena på Hestejordene v/Veitvet skapte derimot protester, en motstand som GM stilte seg bak. En eventuell deltaker- og medielandsby på Kjelsrud ser GM derimot på som et løft for området; riktignok et Kjelsrud som byr på en rekke miljøutfordringer. GM har som nevnt arrangert et åpent møte om temaet OL. Styret i GM har ikke tatt prinsipiell stilling til det å søke om OL i Oslo. 
12. Høringssaker


GM får alle utbyggingssaker i Groruddalen til uttalelse. GM uttaler seg om de fleste av disse, gjerne i samarbeide med det/de lokale vel. GM sender kopi til bydelene. Arbeidet med høringene sikrer at GM gjør seg kjent med nye prosjekter relativt tidlig i prosessen. En tendens i 2013 var «prinsipplan for det offentlige rom» og oppstart planprogrammer fra private aktører for sentrale utviklingsområder som Vollebekk, Ulven, Kjelsrud og Nedre Rommen. 
Des.  Tungtransportplan - åpent brev fra GM. 
Okt.   PBE Oppstart planprogram Nedre Rommen. 
Jun.   Høringsuttalelse Lørenfaret 1-3. 
Jun.   Høringsuttalelse Prinsipplan for off rom Kjelsrud.   
Mai.  Høringsuttalelse_Ulvenområdet.     
Apr.  Høringsuttalelse Planprogram for Vollebekk.   
Apr.  PBE Områderegulering for klimaeffektiv byutvikling på Furuset.     
Apr.  PBE Maria Dehlis vei 40.      
Apr.  PBE Persveien 25.     
Feb.  Statnett Alternativanalyse for sentralnettløsning.    
Jan.   PBE Statsråd Mathiesens vei 8-10-12.     
Jan.   PBE Karihaugveien 102.     
Alle uttalelsene ligger på GMs nettside hos Akers avis Groruddalen.
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