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Oslo, 6. januar 2014

Oppstart av detaljregulering med konsekvensutredning og planprogram – Linderud leir
Groruddalen Miljøforum (GM) viser til varsel om oppstart av planarbeid for Utfartsveien 1, Linderud leir.

Utviklingen av Linderud leier dreier seg om en meget stor utbygging.  BRA for Linderud leir skal maksimalt bli 100.000 m2.  Dette innebærer en økning av BRA på 75.000m2 i forhold til dagens situasjon.  Det foreligger et planprogram i forbindelse med varselet om oppstart.  

Groruddalen Miljøforum vil i sin uttalelse legge vekt på hva lokale vel har av synspunkter.  I dette tilfelle vil det bety uttalelsene fra Bjerke Storvel og Linderud og Omegn vel. 

Hovedprinsippene for Groruddalssatsingen må legges til grunn for planleggingen av dette store bygningskomplekset i kanten av Lillomarka. Utfartsveien er som kjent en del av områdeløftet «Perlekjedet» - Veitvet-Slettaløkka innenfor Groruddalssatsingen. Områdeløftet Linderud – Vollebekk – Økern ligger også i nærheten. Utviklingen av området Linderud leir må ivareta og forbedre befolkningens levekår og miljø.  
Parkeringsplassen ved «Krigsskolen» er den viktigste inngangsporten til Lillomarka for befolkningen i Vollebekk, Linderud og Veitvetområdet. Denne ligger på forsvarets eiendom. Plasseringen skal ifølge planprogrammet endres, men denne må fortsatt være en åpen parkeringsplass for turfolket inn til Lillomarka.  Det forventes trafikkøkning i Utfartsveien, og denne veien må utbedres for å sikre myke trafikanter.  Dette må være et viktig hensyn også i anleggsperioden.   
Vi viser ellers til Linderud og Omegn vels synspunkt om at den økte bygningsmassen i «nye Linderud leir» må tilpasses terrenget her i grenseområdet til Lillomarka. jf. Markalovens restriksjoner for tur- og friluftsområder.  Ved vurdering av bygningsmassens høyder, plassering og materialvalg må man ta hensyn til dette og til boligområdene på Slettaløkka som ligger tett inntil planområdet. Koller, vegetasjon og trær må beholdes i størst mulig grad.  Bekker bør kunne åpnes. Den delen av planen som omfatter inngangen til marka, må altså bevares som friområde
GM slutter seg også til synspunktet om at idrettsbanen som blir anlagt i området, bør åpnes for idrettslag i nærområdet.  Det er ønskelig at også en ny idrettshall er tilgjengelig for lokalbefolkningen.  Det er ifølge Bjerke Storvel behov for felles forsamlingslokale i området.
GM er som Bjerke Storvel skeptisk til mulig helikoptertrafikk til leiren.  Det må eventuelt legges strenge restriksjoner på dette.  

GM har merket seg at det på hjemmesiden til Lillomarkas venner vises til at Byantikvaren mener at Hestejordene og Salamanderdammen er verneverdige (Gul liste).  Spørsmålet er hvilke konsekvenser Byantikvarens vedtak kan få for forsvarets virksomhet.   

GM tar til etterretning at planarbeidet utløser krav om konsekvensutredning.  Dette betyr at det senere blir anledning til å komme tilbake med kommentarer til konkrete forslag til løsninger.  
GM er positiv til at det legges opp til en bred medvirkningsprosess videre.
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