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Oslo, 21. februar 2014

Plan- og bygningsetaten,

Postboks 364 Sentrum,

0102 Oslo.

postmottak@pbe.oslo.kommune.no
Postens godssenter på Alnabru.  Krav om trailerparkering og døgnhvileplass.
Groruddalen Miljøforum (GM) viser til større omtale i Akers avis Groruddalen i januar og til saksnummer 201305578 i PBE om planene for Postens godssenter – Bring på Alnabru. GM viser også til Oslo kommunes nylige salg av gnr/bnr. 117/1 til Posten – byrådssak 1131/13.  

Posten vil tydeligvis i nær framtid sende inn en byggesak om å utvikle et meget stort godssenter på bl.a. NRF-tomta og på tomteareal som de tidligere er eier av eller nylig har kjøpt av Oslo kommune.

Spørsmålet om tungtransporten og manglende trailerparkering har vært et stort problem over mange år i Groruddalen; jf. villparkeringen på utfartsplassen ved Ellingsrud. Nå har Posten muligheten til å gjøre noe med deler av problemet.  De kan etablere en større trailerparker-ingsplass med tilhørende døgnhvileplass og toalettforhold for alle langtransportsjåfører ved sitt godssenter. Muligens ligger slike planer allerede inne i den framtidige byggesaken fra Posten? 
For sikkerhets skyld vil GM foreslå et slikt opplegg, slik at Plan- og bygningsetaten kan ta dette opp i forhandlinger med Posten før byggesaken sendes inn. Under henvisning til den nylig vedtatte tungtransportplanen for Groruddalen bør det egentlig være et logisk krav fra bystyret til Posten v/Bring: «Sørg for at trailerne har nok parkering og sjåførene har døgnhvileplasser ved det nye godssenteret.»  
Det er en klar forutsetning at arealet til en slik parkeringsplass mm ikke må tas av det arealet som er planlagt for grøntområder, eller som er avsatt til mulig åpning av Alnaelva eller til nye bekkeløp/overvannshåndtering eller til mulig gangvei langs elve-/bekkeløp.  

GM vil komme tilbake med protest mot selve utbyggingen, når byggesaken foreligger offentlig.
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