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Oslo, 5. mars 2014

Per Kroghs vei 2 – Oppstart av detaljregulering.   Uttalelse
Groruddalen Miljøforum (GM) viser til kunngjøring om oppstart av detaljregulering av Per Kroghs vei 2 og vil få avgi en høringsuttalelse.  GM bygger gjerne sine synspunkter på høringsuttalelser fra lokale vel.  Vi henviser til uttalelse av 28.02.2014 fra Ellingsrud velforening.
Utgangspunktet for kunngjøringen er forslag til omregulering til forretning for plasskrevende varer, lager og kontor, samt turdrag/friområde, hensynssone høyspentanlegg og eventuell gang- og sykkelvei.  Eiendommen er i dag utleid til byggvarehus; Maxbo.  Det står lagerbygg på eiendommen nå. Arealet for forretning skal utvides, og det skal påbygges 4. etasjer (5. etasjer?) til kontorer.

GM er positiv til Plan- og bygningsetatens tilnærming til denne utbyggingen. Vi viser til den område- og prosessavklaring som etaten har utarbeidet til oppstartsmøtet.  Her gjøres vurderinger av utviklingen av selve planområdet og av nærliggende areal i Lørenskog kommune; av hensynet til grøntdrag/turvei/elv; av bebyggelsens høyde og av spørsmålet om avkjørsler.  Det GM synes mangler fra PBE, er en vurdering av den helhetlig utvikling av trafikksituasjonen over tid i området. 
GM er opptatt av tur- og gangveier.  Det er helt avgjørende at den nyregulerte gang- og sykkelveien som ender helt nede ved Ellingsrudelva ved Karihaugveien 102, blir videreført på andre siden av Karihaugveien sydover mot Østmarka.  GM slutter seg derfor til kravet fra PBE om at denne nå må reguleres inn. Muligens må den flyttes øst for Ellingsrudelva over på Lørenskogsiden på grunn av eksisterende bygg rett syd for planområdet?  Det må i tillegg som andre instanser uttaler, sikres en trafikksikker krysning av Karihaugveien for gang- og sykkelveien.  
GM slutter seg til merknaden fra PBE om et 20 meter byggefritt belte langs Ellingsrudelva; jf. forslag til grøntplan. Dette må selvfølgelig også gjelde for Per Kroghs vei 2.  
GM merker seg også kravene fra PBE og Bymiljøetaten om endret opplegg for avkjørsel.  GM slutter seg til forslaget om at avkjørselen mot Karihaugveien må stenges.  Denne skaper allerede i dag farlige situasjoner, og trafikken i Karihaugveien vil trolig øke mye over tid. 

GM registrerer at Statens Vegvesen Oslo har planer for oppgradering av Karihaugveien nær planområdet med bl.a. kollektivfelt og gang- og sykkelvei.  Dette er utmerket.  
Ellers er den videre utvikling av trafikksituasjonen i området uoversiktlig. I tillegg til den foreliggende saken i Per Kroghs vei 2 er det allerede vedtatt omfattende reguleringsplaner for Karihaugveien 100 og til dels for Starveien 35.  Karihaugveien 100 ligger rett overfor Per Kroghs vei 2. Intensjonen er også at industri- og forretningsområdet på Lørenskogsiden skal videreutvikles; jf. oversikten over reguleringsstatus på Lørenskogsiden.  Dette vil til sammen kunne bidra til en sterk trafikkvekst i området.  Det bør utarbeides en trafikkanalyse for dette grenseområdet mellom Oslo og Lørenskog.  

Det foreligger en traseutredning for Ahusbanen med forslag om t-banestasjon i umiddelbar nærhet av planområdet.  Dette må også tas med i vurderingen av bygningsplasseringer og trafikksituasjonen i området.  Det er viktig at det sørges for enklest mulig atkomst til t-banestasjonen for de reisende.  
Det ligger an til at Karihaugveien retning Oslo kan få en sterk trafikkvekst. Det bør nå på nytt vurderes hvordan bebyggelsen på Høybråten og boligblokkene på den andre siden langs Karihaugveien skal kunne skjermes for støy og støv.  Det bør stilles krav overfor utbyggere i området om å bidra med finansiering av dette.  
Høyden på kontordelen i Per Kroghs vei 2 bør vurderes.  Den må ikke bli for dominerende.
Statnett arbeider med planer for høyspentnettet for Stor-Oslo.  Det vil snart komme forslag om valg av traseer og om mulig kabling i bakken.  Spørsmålet er om dette kan få konsekvenser for kraftledningen på 420 kV som går tett inntil planområdet.
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