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Postens og Brings logistikksenter ved Alfasetveien.  Søknad om tillatelse til tiltak – rammetillatelse.  Høringsuttalelse
Groruddalen Miljøforum (GM) har ikke fått tilsendt varsel om denne byggesaken.  GM avga uttalelse i 2009 til reguleringsplanen, og GM sendte 20.02.2014 brev til PBE angående trailerparkering mm ved Postens godssenter.  PBE kjente følgelig til at GM hadde interesser i byggesaken.  GM sender nå inn en høringsuttalelse få dager etter fristen på en måned fra 11.03. Forsinkelsen er varslet pr. e-post.
Innledningsvis vil GM gi uttrykk for at vi er imot plassering av et nytt stort trafikkbelastende anlegg/godssenter i Groruddalen.  Det er nok av dem allerede ved Alnabruterminalen. Terminalen burde istedet vært fortettet og gjort mer arealeffektiv. Veksten i godstrafikken bør legges til andre steder utenfor Oslo, og Alnabruterminalen bør på lang sikt flyttes fra dalbunnen.  NRF-tomta som nå foreslås bygget ut av Posten og Bring, burde etter GMs syn vært benyttet til parkmessig anlegg, elveåpning mm. Nå får man et enormt nytt logistikksenter i dalbunnen:  B1 Bring Frigo kjøle- og fryselager og B2 pakke- og distribusjonsanlegg.  I tillegg skal eksisterende pakketerminal B3 bygges om. Total pris er på ca. 1,5 milliarder kroner ifølge media.
Groruddalen Miljøforum er klar over at innvending mot selve utbyggingen av godssenteret i dalbunnen ikke er formelt relevant nå.  Reguleringsplanen for området og NRF-tomta som ble vedtatt av bystyret i februar 2010, gjelder i dag.  Søknaden nå dreier seg om byggesaken.  Samtidig er det viktige forutsetninger fra reguleringsplanen knyttet til Alnaelva og pumpeløsning, som nå ikke blir realisert. Dette bør få konsekvenser for utformingen av grøntarealer, turvei og bekkedrag-/vannprosjektet.   

GM beklager at innbyggerinitiativet fra Alnaelvas Venner om åpning av Alnaelva gjennom terminalen ikke ble behandlet av bystyret i februar i år.  Det kom isteden mange signaler og henstillinger om å ivareta vanntema og grøntpreg ved utbyggingen, men ingen ting av dette ble vedtatt.  Eksisterende reguleringsplan gjelder da fortsatt. 
GM vil foreslå at man nå istedenfor oppdemming og pumping av Alnaelva graver ut elva slik at den trappes gradvis ned mot dagens kulvert istedenfor å styrte ned i den som i dag.  Derved vil elvas funksjon som livsområde for fisk styrkes.  Finansiering av dette bør legges inn i budsjettet til Vann- og avløpsetaten. Dagens turvei og sykkelvei må etter hvert merkes videre opp mot Alfasetveien.  Dessuten må Posten sørge for planting av relativt store trær mot Nedre Kalbakkvei, siden de har hogd ned alt som er av trær mm på NRF-tomta.
GM foretok 13.04 en befaring i området.  Det ser nå ut til at Kjelsrudbekken fysisk blir lagt i rør direkte ned mot Alnakulverten.  Vi trodde denne skulle legges langs Alfasetveien?  Skal Kjelsrudbekken for øvrig fungere som vanntema, må den graves opp lenger unna NRF-tomta opp mot Nedre Kalbakkvei for å få et tilfredsstillende fall.  Dette er foreløpig ikke gjort fra Postens side. Da gjenstår bare overvann som mulig vannprosjekt langs nordøstre del av Alfasetveien.  Dette har GM liten tro på.  Konklusjonen er at det blir ikke noe vann som kommer til å renne langs øvre del av Alfasetveien, slik det er forutsatt i reguleringsplanen.  

Hvis man likevel forutsetter at det vil gå overvann i et bekkeleie langs Postens eiendommer ved Alfasetveien, så lurer GM på hva skal skje med vannet videre i ca. ½-1 km under høyspentledningen ned mot det sørvestre krysningspunktet med Alnaelva.  Hvem vil ha ansvar for å tilrettelegge og finansiere dette?  Et alternativ er at Alfasetbekken åpnes i området. Siden Posten trolig vil spare penger lenger oppe, bør Posten isteden kunne finansiere åpning av Alfasetbekken og et bekkeleie videre sørvestover mot Alnaelva. 
GM er opptatt av at det blir en sammenhengende turvei langs Alnaelva i Groruddalen.  Ifølge reguleringsplanen skal turveien gå langs Alfasetveien.  Dette er en dårlig løsning.  Alfasetveien skal vel på sikt bli en 4-felts vei?  GM foreslår derfor at turveien D10 flyttes inn på arealet til Alfaset gravlund på motsatt side av Alfasetveien.  Alnaelvas Venner går inn for flytting av turveien til gravlunden, og GM støtter et slikt forslag. Muligens må det raskt fremmes en sak om omregulering? 
Turveien vil få et mer grønt preg og bli liggende bak den planlagte støyskjermen mellom gravlunden og Alfasetveien.  Det vil være god avstand til eksisterende graver. Turgjengere vil trolig uansett velge å gå inne på gravlundsområdet, hvis alternativet er å følge en 4-felts vei.  Turveien vil delvis måtte gå under høyspentledningen.  Deler av kostnadene ved å flytte turvei D10 bør dekkes av Posten-Bring, siden de kan spare opparbeidelse av turvei på egen eiendom. Ansvaret for og finansiering av turveien videre sørvestover fra Posten-Brings eiendommer bør også avklares nå.
GM vil kort kommentere andre forhold ved byggesaken:
Vi tar til etterretning at Posten skal etablere parkeringsplass til 60 semitrailere/vogntog inne på egen eiendom.  Hvis denne parkeringskapasiteten blir for liten på sikt, bør det allerede nå sørges for reservekapasitet. Felles innkjøring mellom B1 og B2 virker fornuftig.  GM er skeptisk til økning av gesimshøyden med 3 meter på B2-bygget, siden byggene på begge feltene vil bli store i utstrekning og virke svært dominerende. 

Postens synspunkt om at de nå vil spare intern kjøring mellom sine godssentra, tas til etterretning.  En av Brings terminaler ligger i dag i Karihaugveien 100. Siden det er regulert inn et stort nytt forretnings- og kontorbygg og hotell i Karihaugveien 100, vil den totale trafikken i området likevel øke. 
GM er ikke kjent med hva Statens Vegvesen har av tidsrammer for framtidig 4-felts Alfasetvei.
Byrådet bør nå gå gjennom reguleringsplanen fra 2010 og vurdere hvilke etater som bør bidra med finansiering av tiltak knyttet til vannprosjekt og turvei.  
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