AVISINNLEGG OM RAVNKOLLEN

Medlemsmøtet etter årsmøtet 27. mars vedtok at Groruddalen Miljøforum (GM) skulle sette seg inn i saken om natur- og kulturområdet Ravnkollen. Styret i GM har gjort en vurdering av sakens ulike sider; om natur- og kulturområdet, forholdet til markaloven og om makeskifte, Romsås som drabantby, påstanden om at folk ønsker utbygging, og om motstanden mot utbygging. 
GM har tradisjon for å støtte opp om lokale velforeningers og organisasjoners standpunkter.

Bruk av natur- og kulturområdet
Styret i Groruddalen Miljøforum (GM) var på befaring i området 13. mai. Vi så et område med tydelige spor etter flittig bruk med brede stier, grill- og bålplasser, utsiktsplasser. Det var enkel tilgang for alle grupper, også eldre og forflytningshemmede. Området viser store kvaliteter som friluftsområde. Ifølge opplysninger bruker også beboere fra Grorud og Ammerud området som friområde i tillegg til at skogsområdet på Ravnkollen er «utsikten» for flere tusen beboere vest for Ravnkollen.
I kommunens database for biologisk mangfold er praktisk talt hele Ravnkollen markert som et spesielt verdifullt naturområde. Området har variert løv- og barskog med artsrik skogbunn, mye blåbærlyng, spor etter et rikt dyreliv og området er fylt med kulturminner fra steinhoggertiden som regjerte her fra midten av 1800-tallet til midten av 1900-tallet. 

Romsås ligger høyt og er utsatt for vind, særlig fra vest. Dersom man avskoger Ravnkollen, vil det muligens medføre en markant vindøkning for Romsåsbyen som vil kunne forringe kvaliteten av boområdet. 

Markaloven
Formålet med loven er å fremme og tilrettelegge for friluftsliv, naturopplevelse og idrett. Loven skal sikre Markas grenser og bevare et rikt og variert landskap og natur- og kulturmiljø med kulturminner, og det skal tas hensyn til bærekraftig bruk til andre formål. Igangsetting av planarbeid som vedrører Marka krever tillatelse fra departementet.
Oslo kommune søkte for en tid tilbake departementet om tillatelse etter markaloven til igangsetting av planarbeid for utvidelse av planområdet for Gjersrud-Stensrud i bydel Søndre Nordstrand. Også i denne saken foreslo kommunen som kompensasjon et makeskifte av et tilsvarende areal lagt inn i Marka.  Departementets svar fra januar 2013 må gjelde tilsvarende for Ravnkollen som det gjør for Gjersrud-Stensrud: ”Miljøverndepartementet gir ikke tillatelse til å igangsette planarbeid for de områdene som ligger innenfor markagrensen, med henvisning til markalovens byggeforbud og at de tiltakene det ønskes regulert til i utgangspunktet vil være i strid med de formål markaloven skal fremme. Tiltakene omfattes heller ikke av de unntak som er nevnt i markaloven § 7.”  GM kan ikke se at Oslo kommune ennå har søkt om å få tillatelse til igangsetting av planarbeid for Ravnkollen.
Markagrensa ble ikke trukket opp for markaloven. Markagrensa har ligget slik siden utbyggingen av Romsås på 70-tallet. All bebyggelse innenfor den store ringveien rundt Romsås ligger skjermet og trygt for biltrafikk. Kryssing av ringveien, inn i Marka skjer stort sett over broer eller gjennom underganger. Markagrensa er ikke lagt tilfeldig, men bevisst med hensyn til den kvaliteten Ravnkollen har som nærområde, naturbiotop, kulturvernområde og den grønne åsprofilen sett fra dalen. 
Makeskifte av arealer

Det ligger ikke i markalovens intensjon at man skal kunne makeskifte ett område ett sted i Marka med et annet og like stort, et annet sted. Markaloven sier faktisk at dersom det finnes områder med stor natur- og friluftsverdi som ikke er del av, men som ligger inntil Marka, kan grensejustering for å innlemme området i Marka være aktuelt. Når det gjelder den motsatte veien så presiserer loven at dette kun skal gjelde for små og nesten ubetydelige arealer som nærmest ved en inkurie har blitt del av Marka.
Vi kan med andre ord ikke bruke samme strategi for Marka som ved friområder, hvor en endring kan skje ved at et område, like stort i rimelig nærhet, kan erstatte et friområde som tas til utbygging. Erstatning av friområder er for øvrig strengt regulert gjennom rikspolitiske retningslinjer.

Oslo kommune foreslår at områder ved Bånkall skal bli lagt inn i marka som erstatning. Dette området ligger et helt annet sted 1 km nordøst fra Romsås, krysses av en bred kraftgate, er langt mindre tilgjengelig og har etter GMs syn på ingen måte samme brukskvalitet som det som ønskes utbygd på Ravnkollen. Men selv om kvaliteten skulle være den samme, er det noe spesielt å tilby et erstatningsområde opptil 3 km unna Ravnkollen, på motsatt side av Romsås. I tillegg har det østlige området et støyende pukkverk som nærmeste nabo. Bånkall vil aldri kunne oppleves som en erstatning for de menneskene eller barnehagene eller skolene som bruker Ravnkollen i dag.

Romsås drabantby

Romsås består av ensartet boligbebyggelse i frittliggende tungrupper med tre til åtte etasjer. Bygningenes rettvinklethet i utforming og innbyrdes plassering og høyder som rager over tretoppene, utgjør en virkningsfull kontrast til terrenget, åsprofilen og skogen. Sett fra store deler av Groruddalen gir Romsås et unikt inntrykk som Byantikvaren i Oslo har klassifisert som spesielt bevaringsverdig og et tidsbilde fra drabantbyutbyggingen fra 70-tallet. Den store oppgraderingen som har skjedd på Romsås etter år 2000, har vært godkjent og nøye overvåket av Byantikvaren. Det er ikke store inngrep som skal til i dette skog- og blokklandskapet, før det rokker ved åsens grønne profil. Dette spesielle og sårbare uttrykket kan bli forstyrret av avskoging og utbygging. Det kan i verste fall gå helt tapt.  
Ønsket av befolkningen?

Det blir hevdet at en utbygging av Ravnkollen er ønsket av befolkningen. Siden Romsås utelukkende består av blokkleiligheter med ganske ensartet kvalitet og størrelse, blir det fremhevet at barn som vokser opp på Romsås og ønsker å etablere seg i området som voksne, eller familier som vokser seg ut av sine leiligheter, ikke kan finne bolig tilpasset sine nye behov på Romsås. De som ønsker å etablere seg i nærområdet, har et rikt utvalg av flotte eneboliger og rekkehus i hele Groruddalen uten å stjele Ravnkollen fra Romsås. Etter GMs vurdering finnes det ingen garanti for at disse boligene vil tilfalle Romsåsboere.
De som vil flytte markagrensa, viser til en sosiokulturell stedsanalyse for Romsås fra 2007. GM vil hevde at denne undersøkelsen ikke kan brukes som alibi for flytting av markagrensa. Det blir også fremholdt at beboere på Romsås skårer dårlig i ulike undersøkelser og at nye rekkehus vil kunne heve statusen for Romsås. Utfordringen på Romsås er mer knyttet til Romsås nærsenter. Nye bransjer kommer ikke til å innta Romsås senter på grunn av en utbygging av Ravnkollen. 
Groruddalen Miljøforums vurdering

GM har kommet til ut fra en grundig vurdering av ulike hensyn at Ravnkollen må bevares som friområde. Dette standpunktet er også i tråd med lokale organisasjoners ønsker. GM støtter Romsås vel, de enkelte borettslagene og beboere på Romsås i deres opprop mot flytting av markagrensa på Ravnkollen. Romsås har nå mobilisert stor motstand mot endringen. En kampanje som foreløpig har samlet inn over 1600 underskrifter, viser at det er stor motstand mot denne utbyggingen. 
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