 E-post 14.05.2014

 

Til byutviklingskomiteen i bystyret

 

Alnaelvas Venner og Groruddalen Miljøforum vil få gjøre byutviklingskomiteen oppmerksom på at byggesaken om Postens godssenter (anslått kostnad er 1,5 milliarder kr) ved Alfasetveien nå ligger til behandling i Plan- og bygningsetaten.  Byggesaken har vært ute på høring i vinter.

De to organisasjonene vil få oppfordre til at byutviklingskomiteen ber om å få se nærmere på denne byggesaken før vedtak fattes.  Begrunnelsen for vår oppfordring er at det etter vårt syn er endringer i forutsetningene i reguleringsplanen fra 2010.  Dette gjelder spesielt spørsmålet om pumpeløsning for Alnaelva. Denne løsningen vil etter vårt syn ikke bli realisert.  De to organisasjonene mener derfor at man også bør se på opplegget for turvei.  Vi har fremmet forslag om at turveitraseen endres, slik at den legges inne på Alfaset gravlund istedenfor å gå på Postens eiendom.  Vi viser til brev av 16.04 og av 19.04 til Plan- og bygningsetaten.  

 

Vi oppfordrer byutviklingskomiteen om å vurdere om det er mulig å gå i forhandlinger med Posten-Bring om en slik endring av turveien, og om å gi de eventuelt politiske signaler om å foreta en omregulering av turveitraseen.  Vi viser forøvrig til artikkel om turveiforslaget i Akers Avis Groruddalen fredag 9. mai.

 

De to organisasjonene ber om å få komme i en delegasjon for å presentere den alternative turveien.  

 

Med hilsen

 

for Alnaelvas Venner                 for Groruddalen Miljøforum

Vidar Berget   (sign)                  Ragnar Torgersen (sign)

leder                                          leder 

 

 

Kopi:
Plan- og bygningsetaten

Akers Avis Groruddalen

 

 

 

 

 

 

