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Lutvann leir: Oppstart av planarbeid og forslag til planprogram. Høringsuttalelse

Groruddalen Miljøforum (GM) viser til varsel om oppstart av planarbeid for Lutvann leir og om offentlig ettersyn av forslag til planprogram.  Forsvarsbygg ønsker gjennom planarbeidet å legge til rette for en utvidelse av dagens bygningsmasse i Lutvann leir fra ca. 25.000 m2 BRA til maks. 100.000 m2 BRA.

Groruddalen Miljøforum bygger ofte sine høringsuttalelser på synspunktene til lokale velforeninger.  I dette tilfelle har vi samarbeidet med Haugerud og Trosterud vel.  Hovedutfordringen for nærmiljøet ved utbyggingen blir den økte trafikken inn til leiren.  

Formålet med planarbeidet. 

Det fremkommer ikke i forslaget til planprogram hvilke aktiviteter som Forsvaret skal lokalisere til Lutvann leir utover de virksomhetene som allerede er her.  Dette finner GM uheldig.  Unødvendig hemmelighold vil fort skape rykter og snakk og kan virke negativt overfor nærmiljøet.  Forsvarsbygg arbeider parallelt med en utvikling av Linderud leir.  Her er det en åpen holdning utad.  Det ville vært ønskelig med en mer utadvendt holdning også når det gjelder Lutvann leir.  

Siden det ikke er avklart hva Forsvaret skal lokalisere til Lutvann leir, kan det også reises spørsmål om virksomhetens hemmelige karakter kan føre til at området kan bli et terrormål.  Å leve med en slik usikkerhet er uheldig for nærmiljøet.
En økning med inntil 75.000 m2 BRA kan ifølge Haugerud og Trosterud vel resultere i inntil 3.500 flere kontorarbeidsplasser i leiren.  Det er ønskelig å få avklart hvorvidt dette er situasjonen, eller om den store økningen i m2 skal brukes til annet formål enn kontorarbeidsplasser.  Det blir særlig viktig å få avklart om utbyggingen vil føre til lokalisering av f.eks. lager eller annen virksomhet som vil medføre økt transport med tyngre kjøretøyer til området.  Uansett blir konsekvensene for trafikksituasjonen opp til leiren store.
Planprogrammets innhold
GM konstaterer at planprogrammet dekker de temaene som kreves i henhold til lov og forskrift.  GM vil nedenfor utdype en del særskilte hensyn som må belyses i utredningsarbeidet. 

Tilbud til nærmiljøet
Haugerud og Trosterud vel bemerker at siden boligområdene rundt leiren ble planlagt og bygget ut på 1960-70-tallet, er det registrert et stort savn av fasiliteter for idrett og sosiale aktiviteter i området. Den gamle offisersmessen i leiren har i noen grad vært mulig leie til spesielle arrangementer. Videre har også idrettsbanen vært benyttet av lokalt idrettslag. 
Vellet mener at dette bør videreføres; at det i planen bør legges opp til fortsatt sambruk av slike tilbud, spesielt i forhold til sosiale tiltak og til barn og unges interesser.  GM slutter seg til dette standpunktet om å vise en åpenhet mot nærmiljøet.  Anleggets potensiale for å bidra til å løse viktige behov i nærmiljøet må bli utredet.  
Landskap og naturmangfold.
Med det store BRA-arealet det legges opp til på området, ser Haugerud og Trosterud vel det som spesielt viktig at det legges vekt på å beholde den eksisterende vegetasjonen på området.  Reguleringsområdet ligger også nær opp til hovedatkomsten til denne del av Østmarka med bl. Lutvann med badeplass.  Denne adkomsten må ivaretas og sikres.  GM slutter seg til dette.  Den almene ferdselen inn til Lutvann må ikke hindres.  
Den planlagte utbyggingen vil etter Haugerud og Trosterud vels syn få betydelig innvirkning på naturen omkring. De viser i denne sammenheng til det Naturkart for Lutvannsområdet som er utgitt av Naturvernforbundet i Oslo og Akershus. Her er naturforholdene rundt leiren grundig dokumentert.  Dette må vektlegges i konsekvensutredningen.  
Trafikkforhold.

Her ligger den største utfordringen for nærmiljøet.  Det er stor avstand til offentlig kommunikasjon, slik at mange som skal arbeide i Lutvann leir, vil komme til å bruke bil.  En sterk aktivitetsøkning i leirområdet kan også øke tungtransporten til leiren. Dette må belyses særskilt både med hensyn til trafikksikkerhet og støy.  Dr. Dedichens vei og Lutvannsveien er i dag eneste adkomstvei til leiren. Foruten boligbebyggelsen vil 3 skoler og 3 barnehager med et betydelig antall elever bli berørt av den økede trafikken til leiren. Sikkerheten for fotgjengere og syklister til skolene må ivaretas.  
Haugerud og Trosterud vel mener at det bør vurderes en alternativ adkomst til Lutvann leir fra Lindebergåsen. Etter deres vurdering vil det både være arealmessig og teknisk mulig å etablere en slik alternativ adkomst. GM slutter seg til dette og ber om at en alternativ adkomst; f.eks. en tunnelløsning fra Lindebergåsen, blir en del av konsekvensutredningen.  
Ifølge vellet viser Oslo kommunes turkart for Østmarka at det utenfor leiren er markert en parkeringsplass for markabrukere. Denne parkeringsplassen er etter vellets syn underdimensjonert.  Forsvaret bør etter vellets og GMs syn bidra til at denne oppgraderes og utvides. Dette bør inngå i utredningsarbeidet.  

Det bør generelt inngå i utredningen hvordan man samtidig med utbyggingen av Lutvann leir kan legge bedre til rette for god adkomst til marka for ulike grupper av befolkningen. Det bør vurderes muligheter for sambruk av parkering, der deler av leirområdets parkeringsareal åpnes for markabrukere f.eks. i helger.  
Trafikksikkerheten i anleggsperioden må ivaretas på en tilfredsstillende måte.  

Støy - helikoptertrafikk
Omfanget av mulig helikoptertrafikk til leiren bør framkomme tydelig i konsekvensutredningen. Ifølge Haugerud og Trosterud vel har naboer allerede i dag reagert på støy fra helikoptertrafikk til leiren.  
GM forutsetter at det ikke kommer en skytebane i leiren.
Medvirkning
GM viser til punktet «Videre planprosess og medvirkning» i planprogrammet. Det antydes muligheten for et åpent informasjonsmøte uten at dette tidfestes.  GM vil foreslå at et slikt møte holdes i 2. halvdel av august; jf. forslaget fra Haugerud og Trosterud vel.    
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