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Oppstart av planarbeid og høring av planprogram.  Ishall på Ødegården
Groruddalen Miljøforum (GM) viser til varsel om oppstart av planarbeid og høring av planprogram for ishall på Ødegården.  Det skal gjennomføres en konsekvensutredning.

Groruddalen Miljøforum samarbeider ofte med lokale velforeninger ved utarbeidelse av høringsuttalelser.  I dette tilfellet vil vi vise til tidligere uttalelser fra Høybråten velforening for en del år siden (trolig i 2007) i forbindelse med planene for boligutvikling på Ødegården.  Flere av synspunktene fra den gangen er fortsatt relevante.  

Utgangspunktet er forslag fra Lørenskog kommune om å etablere en ishall for ishockey på eliteserienivå med plass til 3000 tilskuere. Hallen skal også kunne brukes som en curlingarena under et eventuelt OL i 2022.  Det skal også reguleres for en ekstra ishall som treningsflate.  Det sies videre i planforslaget at det skal etableres parkering for bil og sykkel, og vurderes om det er behov for nye og bredere fortau samt sykkelfelt.  Det skal reguleres mulighet for næring som forretninger osv. 
Utbyggingsområdet ligger tett opptil grensen mot Oslo kommune. Ishallprosjektet+ må ses i sammenheng med forslaget om etablering av Lørenskog Vinterpark. GM er spesielt opptatt av den fremtidige trafikkutviklingen i området.  Høybråten velforening var opptatt av det samme i forbindelse med kommunedelplanen for Ødegården.  Det ble den gang stilt rekkefølgebestemmelser fra Statens Vegvesen Akershus om utvidelse av riksvei 163 Lørenskogveien til 4-felt, når boligutbyggingen oversteg 700 bo-enheter.  Dette kravet fra Statens Vegvesen er fortsatt gjeldende, og vil ha fornyet aktualitet hvis ishallen+ skal realiseres.  En utvidelse av Lørenskogveien vil bli meget kostbar, siden undergangen under jernbanelinjen må utvides.  Samtidig må høyspentledninger flyttes.  Det ligger pr. i dag ikke midler inne i Oslopakke 3 eller i Nasjonal transportplan til en utvidelse av Lørenskogveien.  Er det et eventuelt OL-arrangement som skal «presse fram» veimidler?

Et hovedspørsmål er nettopp om hovedveinettet og lokal infrastruktur vil klare den økte trafikkbelastningen som følger med så vel ishallen+ som Lørenskog Vinterpark.  Veinettet er allerede i dag overbelastet i rushtiden.  GM gjør oppmerksom på at det allerede er vedtatt andre omfattende reguleringsplaner som etter hvert vil belaste veisystemet i området; jf. Starveien 35 på Oslosiden og Postens Østlandsterminal som kan bli videreutviklet.  En viktig del av konsekvensutredningen må være å foreta en trafikkanalyse.  Det ble gjennomført en trafikkanalyse i forbindelse med etableringen av Postens Østlandsterminal.  Denne analysen må ajourføres.  Høybråten velforening var i sin tid og GM er i dag spesielt opptatt av at det ikke må bli økt gjennomkjøring på villaveiene på Høybråten og på Gamle Stovner.  
En annen hovedutfordring vil ligge i parkeringsforholdene samt i kollektivtilgang.  Det er etter GMs syn en forutsetning at parkeringstilgjengeligheten er såpass god at det ikke blir «villparkering» inne på villaveiene på Høybråten.  Eksisterende parkeringsanlegg ved Lørenskog jernbanestasjon er allerede i dag fullt utnyttet.  
Kollektivtilgangen blir ellers helt avgjørende for å få ned trafikkbelastningen.  Det bør trolig gis en rekkefølgebestemmelse om at jernbaneperrongen på Lørenskog stasjon må forlenges over riksvei 163, før både ishall+ og Lørenskog Vinterpark blir etablert.  Forlengelsen av perrongen ble i sin tid foreslått i forbindelse med planene for Ødegården, men er ikke blitt fulgt opp.  Ellers vil en ny Ahusbane kunne bedre kollektivtilgangen.  Det vil være gangavstand fra planlagte nye Visperud t-banestasjon til ishallen/Lørenskog Vinterpark.  
GM mener det er en selvfølge at det etableres gode gang- og sykkelveier og fortau i området. 
Omfanget av næringsvirksomhet som forretninger bør ligge på et minimum og bare dekke lokale behov. 
Hvis det vurderes å etablere en helikopterlandingsplass i området, er GM sterkt imot dette.  Hva skulle eventuelt hensikten være med dette her?  

Som nevnt er trafikkforholdene den store utfordringen ved ishall-planene så vel som for Lørenskog Vinterpark.  Det er en stor fare for at disse to tiltakene vil bidra til å skape nye trafikkgenerende storanlegg ved bygrensen.  Dette vil GM beklage sterkt.  
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