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Oppstart av planarbeid og høring av planprogram.  Kunngjøring om igangsetting av reguleringsarbeid

Groruddalen Miljøforum (GM) viser til varsel om oppstart av planarbeid og høring av planprogram for bolig, næring, tjenesteyting og idrett på Ødegården, Lørenskog.  
GM har tidligere uttalt seg om tilnærmet samme tema i høringsuttalelse av 22. august 2014.  De samme synspunktene er fortsatt gjeldende, og vi henviser til denne høringsuttalelsen fra i fjor høst (vedlagt). 
GM har likevel behov for å presisere enkelte synspunkter: 
Utbyggingsområdet ligger tett opptil grensen mot Oslo kommune. GM er spesielt opptatt av den fremtidige trafikkutviklingen i området.  Høybråten velforening var opptatt av det samme i forbindelse med kommunedelplanen for Ødegården.  Det ble den gang stilt rekkefølgebestemmelser fra Statens Vegvesen Akershus om utvidelse av riksvei 163 Lørenskogveien til 4-felt, når boligutbyggingen oversteg 700 bo-enheter+.  Dette kravet fra Statens Vegvesen er fortsatt gjeldende. Det ligger inne i kommunedelplanen ifølge side 10 i forslaget til planprogram. 
En utvidelse av Lørenskogveien vil bli kostbar, siden undergangen under jernbanelinjen må utvides.  Samtidig må høyspentledninger flyttes.  Det ligger pr. i dag ikke midler inne i Oslopakke 3 eller i Nasjonal transportplan til en utvidelse av Lørenskogveien.  
I planprogrammet ser det ut som om Lørenskog kommune forutsetter at denne rekkefølge-bestemmelsen fra Statens Vegvesen Akershus vil bli opphevet.  Man planlegger som om Lørenskogveien fortsatt bare skal ha 2 felt; at det ikke er aktuelt innenfor planprogrammet å vurdere hva det innebærer hvis Lørenskogveien skal ha 4 felt.  
GM vil oppfordre til at det legges inn en vurdering i planprogrammet hva en 4-felts Lørenskogvei får av konsekvenser for reguleringsplanarbeidet. Konsekvensutredningen bør altså inkludere dette.   
Bakgrunnen for GMs fokus på Lørenskogveien er spørsmålet om hovedveinettet og lokal infrastruktur vil klare den økte trafikkbelastningen som følger med boligutbyggingen, innendørs skihall mm og ishall mm.  Veinettet er allerede i dag overbelastet i rushtiden.  GM gjør oppmerksom på at det allerede er vedtatt andre omfattende reguleringsplaner som etter hvert vil belaste veisystemet i området; jf. Starveien 35 på Oslosiden og Postens Østlandsterminal som kan bli videreutviklet.  En viktig del av konsekvensutredningen må uansett være å foreta en trafikkanalyse.  
Det ble gjennomført en trafikkanalyse i forbindelse med etableringen av Postens Østlandsterminal.  Denne analysen bør ligge i bunnen. Høybråten velforening var i sin tid og GM er i dag spesielt opptatt av at det ikke må bli økt gjennomkjøring på villaveiene på Høybråten og på Gamle Stovner.  Det er etter GMs syn en forutsetning at også parkeringstilgjengeligheten er såpass god at det ikke blir «villparkering» inne på villaveiene på Høybråten; dvs. i Nuggerudveien og Ellingsrudveien. 

Kollektivtilgangen blir ellers helt avgjørende for å få ned trafikkbelastningen.  Det bør nøye utredes om det lar seg gjøre å stille krav eller forhandle med Jernbaneverket om at jernbaneperrongen på Lørenskog stasjon forlenges over riksvei 163.  Forlengelsen av perrongen ble i sin tid foreslått i forbindelse med boligplanene for Ødegården, men er ikke blitt fulgt opp.  Ellers vil en ny Ahusbane kunne bedre kollektivtilgangen.  Det vil være gangavstand fra planlagte nye Visperud t-banestasjon til Ødegården.  

Som nevnt er trafikkforholdene etter GMs syn den store utfordringen ved disse planene for boligutbygging, skihall mm og ishall mm.  Det er en stor fare for at tiltakene vil bidra til å skape nye trafikkgenerende storanlegg ved bygrensen.  Dette vil GM beklage sterkt.  
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