Groruddalen Miljøforum

Postboks 40 Veitvet,

0518 Oslo
miljoforum@groruddalen.no
Plan- og bygningsetaten,

Boks 364 Sentrum,

0102 Oslo

postmottak@pbe.oslo.kommune.no
































      






  Oslo, 15. juni 2015

Høringsuttalelse: Veiledende plan for offentlige rom for Stovner-Rommen - VPOR

Groruddalen Miljøforum (GM) viser til kunngjøring av VPOR for Stovner-Rommen-området med høringsfrist 19. juni.  GM bygger gjerne i sine høringsuttalelser på lokale vels synspunkter. I dette tilfellet har vi i stedet sett noe nærmere på hva bydel Stovner har vektlagt. 

Områdeløftet for Stovner med finansiering fra Groruddalssatsingen er nå startet. Her vil det skje mye spennende framover. VPOR for Stovner-Rommen er neste fase for å utvikle Stovner. Hensikten er å bidra til skape et bydelssenter med tilhørende omgivelser med byliv, møteplasser, trygge rammer og sterkere tilhørighet. 
Det aktuelle området ligger mellom Stovner t-bane og Rommen t-bane, langs Fossumveien og rundt Stovner senter, mot Øvre Fossum; dvs. et utvidet Stovner Sentrumsområde. I VPORen trekkes det opp visjoner for framtidige parker og grønne arealer, torg og møteplasser og gater og forbindelser.  Her fastlegges prinsipper som får konsekvenser for senere regulerings- og utbyggingsplaner for fortetting. GM vil spesielt be om at forslaget til VPOR gås gjennom for å vurdere om ungdommens behov kan ivaretas bedre. 
Presentasjonen av VPORen på det åpne møtet 8. juni ga et positivt inntrykk. VPORen er omfattende og grundig. Det er entydig positivt med tilrettelegging og satsing på en utbygging som kan bidra til å heve Stovners omdømme. Det kom innvendinger under møtet som bør kunne la seg løse; tydeliggjøre sykkelveier og -parkeringer i VPORen; stoppe dagens kjøring på gangvei ved kirken; ikke omdisponere private parkeringsplasser uten å ha alternative løsninger. 
For å komme i gang med å realisere VPORen bør Oslo kommune selv starte byutviklingen på Stovner ved å prioritere økonomiske midler til et områdebad i Fossumdumpa. Her er det fysisk plass til et stort bad, og det er tilgang rett fra t-banestasjonen. PBE foreslo selv denne plasseringen av områdebadet, og den er også ønsket fra bydel Stovners side. Etter GMs syn bør kommunen prioritere midler til å åpne Tokerudbekken, til å utvikle grøntområdet i Alna Miljøpark og til å bedre belysningen på gangveiene i det aktuelle området.  Oslo kommune bør snarest få gjennomført analysen av hvilke behov kommunen har for egen bruk av de mange kommunale tomtene.  Da bør man f.eks. sikre det framtidige tomtebehovet innenfor yrkesfag for Stovner videregående skole. 
En VPOR er ikke juridisk bindende. Desto viktigere blir det da å sikre at der hvor kommunale tomter selges til utbyggere for å bygge boliger, må det offentlige rom bygges ut samtidig.  Det har PBE tydelig foreslått i den foreliggende VPORen. De peker på at det må stilles krav om rekkefølgebestemmelser for å sikre slik opparbeidelse samt at det skal kreves utbyggingsavtaler med private for å få finansiert parker, møteplasser osv. GM vil understreke at krav fra utbyggere om å kunne bygge «høyere og tettere» ikke må godtas, selv om de bidrar økonomisk til infrastrukturen.  Det er bra at PBE også foreslår konkret hvilke reguleringsplaner som kommunen selv skal ta initiativ til. Et uavklart spørsmål er i hvilken grad private utbyggere vil ønske å bygge ut i Stovner-området. Det vil vi først se over tid.   
VPOR-en må ses i sammenheng med det kommende planprogrammet for Nedre Rommen som legges ut til offentlig ettersyn til høsten. Dette planprogrammet kan få konsekvenser for synspunktene på VPOR Stovner-Rommen.
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