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Oslo, 7. juli 2015.

Høringsuttalelse: Detaljreguleringsplan – Lørenskog Vinterpark – offentlig ettersyn. 

Groruddalen Miljøforum (GM) har tidligere avgitt høringsuttalelse av 03.04.2014 ved oppstart av planarbeidet for Lørenskog Vinterpark. Samtidig med forslaget til detaljreguleringsplan, foreligger konsekvensutredningen for Lørenskog Vinterpark. GM har lite å bidra med til detaljreguleringen, men velger primært å kommentere sider ved konsekvensutredningen.
Dette dreier seg om en meget stor utbygging med innendørs helårs skihall for alpint og langrenn med tilhørende servicesenter, hotell, kurs- og konferansesenter, Vintersportakademi, forretninger, kontorer, kafe/restaurant og studentboliger. Vinterparken grenser til Lørenskogveien og ligger nær opptil E6 fra nåværende «Skeidar» og inn i marka.  Området ligger inntil grensen mot Oslo kommune. Trafikken kan bli stor; f.eks. er det beregnet at det kan bli 400 000 årlige besøk til skihallen.
Trafikkutfordringer - kollektivdekningen må forbedres
GM har vært spesielt opptatt av den trafikale utviklingen. Dette er en felles utfordring for de tre pågående prosjektene i området; boligutbyggingen på Ødegården; Lørenskog kommunes planer om idrettshall mm og det foreliggende forslaget fra Lørenskog Vinterpark AS. Det er tidligere stilt rekkefølgekrav fra Statens Vegvesen Akershus om at riksvei 163 Lørenskogveien må utvides til 4 felt mellom Høybråtenveien og Østre Aker vei, når boligutbyggingen på Ødegården oversteg en viss størrelse. Hva skjer nå med dette kravet? 
Konsekvensutredningen for Vinterparken omfatter bl.a. trafikkutredninger fra 2 separate konsulentfirmaer. Her drøftes bl.a. situasjonen for Lørenskogveien, behovet for kollektivdekning og spørsmålet om omfanget av parkeringsdekning inne i området. Utgangspunktet er i henhold til overordnede politiske mål å ikke legge opp til økt biltrafikk, men at transporten til området skal skje med kollektiv, sykkel eller gange. Dette virker lite realistisk.
Konklusjonen fra forslagstiller ser ut til å bli at Lørenskogveien inntil videre foreslås beholdt som 2-felts vei. Begrunnelsen er at dette i seg selv vil begrense biltrafikken til området: «forsinkelse for biltrafikk vil virke begrensende for biltrafikken». Når bilkøene blir for store, vil flere altså velge kollektivt! Forslagsstiller mener derfor at skihallen mm kan bygges ut før utvidelse av Lørenskogveien.  Det foreslås også et mer begrenset antall parkeringsplasser inne i området, slik at dette kan bidra til å redusere biltrafikken. 
GM har sans for tiltak som begrenser biltrafikk, men vil bemerke at det er stor mulighet for at Lørenskogveien ikke blir utvidet til 4 felt innen overskuelig framtid, hvis det ikke fremmes forslag om dette i forbindelse med kommende revisjon av Oslopakke3 i 2016.

Skal man makte å begrense biltrafikken, må først og fremst kollektivdekningen utvides vesentlig. Dette diskuteres grundig i konsekvensutredningen. Men fortsatt ser det ut til at tilgangen til Lørenskog jernbanestasjon ikke blir forbedret.  Videre må traseene for busser utbedres, slik at bussene ikke blir stående i de nevnte bilkøene. Her har forslagsstiller ikke gode svar.  
Det er allerede rushtidsproblemer i dag i området; spesielt nevnes rundkjøringen Høybråtenveien-Lørenskogveien som det kapasitetskritiske punktet i veinettet. Som konsekvens av utbyggingene vil trafikken øke her. Hvilke forslag til avbøtende tiltak vil Lørenskog kommune og Lørenskog Vinterpark AS fremme for å hindre uønsket gjennomgangstrafikk og parkering på lokalveinettet på Høybråten og Gamle Stovner? I tillegg ser det ut til å være faglig uenighet om Haneborgveien bør åpnes igjen for toveis biltrafikk under jernbanelinja. GM mener at denne undergangen bør åpnes for å unngå at all trafikk må ut i Lørenskogveien
Forslag om sykkelvei

I forbindelse med detaljreguleringsplanen har GM det konkrete forslaget at turdraget; jf. §10, blir utvidet til sykkelvei, slik at det blir mulig å sykle fra en ny lysløype til Tangerud i Gjelleråsmarka, videre under E6 og gjennom deler av planområdet for Vinterparken og videre ned til Haneborgveien med undergang under jernbanen.  Derfra bør syklister lettere kunne komme seg videre til Østmarka enn det er i dag.  
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