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Høringsuttalelse til KVU Oslo-Navet fra Groruddalen Miljøforum (GM)
Konseptvalgutredningens hovedformål er å belyse hvilke kollektive transporttilbud som må utvikles for å nå det overordnede politiske målet om at veksten i persontransport skal skje med kollektivtrafikk, sykling og gange.  

Ahusbanen/Romeriksbanen
GM støtter generelt utbygging av metro, S-bane og andre kollektivløsninger.  Vi beklager at KVU Oslo-Navet ikke omtaler Ahusbanen/Romeriksbanen. Dette er etter vår oppfatning en vesentlig svakhet ved utredningen. Ahusbanen/Romeriksbanen er en forlengelse av t-banen fra Ellingsrudåsen stasjon til Visperud-Lørenskog sentrum-Ahus-Lillestrøm og Kjeller. Forslag om bygging av t-bane til Ahus ble allerede fremmet i 1960. 

KVU Oslo-Navet unnlater å opplyse at Ahusbanen har ligget i Oslopakke3 i flere år. Videre nevnes ikke at Ahusbanen inngår i den langsiktige Kommuneplanen både for Oslo og for Lørenskog kommune, og heller ikke at Ahusbanen/Romeriksbanen er en viktig del av Regional plan for areal og transport i Oslo og Akershus.  KVU-arbeidet for banen er heller ikke nevnt.

GM ber om at Ahusbanen/Romeriksbanen tas med i det videre arbeidet med KVU Oslo-Navet. Denne baneforlengelsen er nødvendig i et område hvor det både er forventet og planlagt for sterk befolkningsøkning. En bane-løsning kan bidra til en reduksjon i bil- og busstrafikken i Groruddalen, særlig hvis det kombineres med innfartsparkering med tilstrekkelig kapasitet. Banen trenges både for trafikk inn og ut av Oslo, men også for stor interntrafikk i bybåndet Groruddalen – Ahus – Lillestrøm og Kjeller.

Hovinbyen. Groruddalen
Transportbehovene som følger av utbyggingen i Hovinbyen bør i hovedsak baseres på kollektive løsninger. GM vil peke på at kollektivtilbudet må bygges ut tidlig og raskt, for at utbygging av boligområdene i deler av Hovinbyen skal komme i gang.  GM tenker bl.a. på trikkelinjen Bryn-Økern-Sinsen, og på den foreslåtte flyttingen av jernbanestasjon til Breivoll.  I Strategisk plan for Hovinbyen planlegges området som en forlengelse av indre by – den tette by, mens store deler ligger utenfor Ring 3.  Skillet mellom indre by med 5-min avganger og forstad med 10 min, går i hovedsak langs Ring 3. GM mener at med den høye befolkningstettheten som planlegges i Hovinbyen, bør området ha avgangsfrekvens med 5-minutters intervaller. Viktig er det også at det etableres gode bussruter på tvers internt i Hovinbyen. 

Den foreslåtte trikkelinjen fra Bjerke over Brobekk mot Breivoll ligger langt fram i tid. Vi har imidlertid registrert at slik den nå er tegnet, skjærer den bl.a. gjennom de viktige grøntarealene ved Østre Aker kirke. Her bør det heller komme en naturpark; et ubearbeidet naturområde. Det må fremmes forslag om en annen trase her. 

KVU Oslo-Navet har hovedfokus på kollektivutvikling i området innenfor Ring 3.  I ytre by i Groruddalen legges det mer vekt på sykkelbruk. GM savner fokus på traseer i dalbunnen og på tverrgående tilbud, og som nevnt foran, hvordan de ytre bydelene bindes sammen med Romerike. Befolkningen øverst i Groruddalen bør få bedre kollektivtilbud på tvers gjennom en sammenbinding av T-bane 2 og 5 samt at det etableres matebuss mellom tog og bane i rushtiden.  GM vil sterkt understreke behovet for effektiv støyskjerming for boliger ved nye kollektivtraseer.  
Tung- og personbiltrafikk og tungtransportplan for Groruddalen
I planleggingen for Oslo-Navet – kollektivtransport må det legges klare føringer for hvordan både tungtrafikk og privatbiltrafikk må omlegges for å gi god framkommelighet for trikk – buss. GM vil her påpeke nødvendigheten av E6-Manglerudtunnelen. Uten et tunnelprosjekt for Ulvensplitten vil det ikke kunne bygges boliger i dette området. Planene for nedgradering av Rv4 – Trondheimsveien i Groruddalen må gjennomføres snarest mulig p.g.a. støybelastningen for boligene inntil denne veien. For å få til en reell nedgradering av Rv4 helt fram til fylkesgrensen, mener GM at trafikk fra Rv4 - Trondheimsveien må ledes gjennom en diagonal i tunnel ned til Rv163 Østre Aker vei, og/eller i tunnel ned til E6. 
Østre Aker vei må beholdes og utvikles som hovedtrasê for tungtransport gjennom Groruddalen. Tungtransportplanen må realiseres.  Avvikling av biltrafikk og kollektivtrafikk gjennom Økernområdet blir en utfordring. Hovinbyplaner om åpen aveny gjennom Risløkka mot Økern kan gi uholdbare støyforhold og luftforurensninger. Generelt må utviklingen av kollektivtilbudet slik det fremstilles i KVU Oslo-Navet samordnes med Nasjonal Transportplan 2018-2029 som omhandler veisystemet.  
Lokk over E6 er etter vår oppfatning en forutsetning for å løse støyproblemer og for å gi grunnlag for bygging av nye boliger på og inntil lokket. Dette er særlig aktuelt ved Furuset.  
Konklusjon

KVU Oslo-Navet har store svakheter når det gjelder kollektivløsninger fra Groruddalen mot Lørenskog-Ahus-Lillestrøm og Kjeller. Det må etableres tverrgående baneforbindelse i dalbunnen/oppe i dalen. Det er nødvendig å løse kollektivutfordringene i Hovinbyen tidlig.  Rv4 (Trondheimsveien) må nedgraderes så snart som mulig. Tungtransportplanen for Groruddalen må realiseres. Det må bygges lokk over E6 i deler av Groruddalen.
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